دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی و درمانی رفسنجان
[image: C:\Users\mehdipour\Desktop\b123cba8-c2e4-497b-ad24-b0e2c8c103bb.jpg]
دانشکده پیراپزشکی
گروه آموزشی رادیولوژی
طرح درس: آناتومی مقطعی
عنوان درس: آناتومی مقطعی
تعداد واحد و نوع درس: 3 واحد تئوری
مدرس: فائزه السادات خرم
فراگیران: دانشجویان کارشناسی رادیولوژی
پیشنیاز: آناتومی (1،2،3)
عرصه ی یادگیری: کلاس حضوری- مجازی
تعداد جلسات و مدت هر جلسه: 24 جلسه- 5/1 ساعت
زمان ارائه: نیمسال چهارم تحصیلی
زمان بازنگری: آغاز هر ترم
مقدمه: تشخیص صحیح و به هنگام بیماری در بخش های تصویربرداری پزشکی و ارجاع بیمار به متخصص مربوطه در بسیاری از موارد مستلزم آگاهی و تسلط بر آناتومی بدن است. براین اساس لازم است دانشجویان رشتهی رادیولوژی علاوه بر آناتومی عمومی و تخصصی، یک دوره آموزشی آناتومی مقطعی را نیز سپری کنند، چرا که در برخی از تکنیک های تصویربرداری ازجمله CT Scan و MRI تصاویر به صورت مقطعی در امتداد سه محور آگزیال  یا کرونال و یا ساژیتال تهیه می شود و دانشجویان و پرسنل بخش های تصویربرداری بایستی درک درستی از آناتومی طبیعی هر ناحیه از بدن در این مقاطع داشته باشند. این امر به اجرای صحیح پروتکل تصویربرداری و انتخاب نوع وضخامت مقطع تصویربرداری کمک شایانی می کند.
هدف کلی: در قالب این درس ، ضمن مرور کلی و مقدماتی بر آناتومی نواحی سر و گردن، قفسه ی سینه، شکم و لگن و اندام ها، دانشجویان مقاطع تصویربرداری آگزیال، ساژیتال و کرونال هر ناحیه یاد می گیرند و محل و نحوه قرارگیری ساختارهای آناتومیکی هر ناحیه از بدن را روی تصاویر مقطعی پزشکی  فرا می گیرند.



اهداف ویژه: بعد از اتمام این دوره آموزشی دانشجو باید بتواند:
· سطوح آناتومیکی بدن را تعریف کند.
· نوع مقاطع آگزیال، ساژیتال و کرونال هر ناحیه از بدن(سر و گردن، قفسه سینه، شکم ولگن، اندام فوقانی و اندام تحتانی) را از روی تصاویر پزشکی سی تی اسکن و MRI تشخیص دهد.
· نوع تصویر (سی تی اسکن یا MRI )را تشخیص دهد و تفاوتهای ظاهری تصاویر CT Scan و MRI را بازگو کند.
· ناحیه آناتومیکی هر تصویر را تشخیص دهد.
· شکل و سایز و محل قرارگیری هرساختار آناتومیکی را روی مقاطع آگزیال، کرونال و ساژیتال تشخیص دهد.
· عناصر آناتومیکی را با کمک شکلهای شماتیک رنگی وبا تمرکز برتصاویر  CT Scan  و MRI  تشخیص دهد.
· از روی تصاویر مقطعی، آناتومی طبیعی هر ساختار را از تغییرات آناتومیکی پاتولوژیک  تشخیص دهد.
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وظایف و فعالیت های دانشجویان: 
1- حضور مرتب و منظم در کلاس درس
2- شرکت فعال در گروههای آموزشی کلاسی
3- پاسخ به پرسشهای شفاهی در پایان هر جلسه
شیوه ی ارزیابی دانشجو:
1- آزمون میان ترم 20% نمره به صورت پاسخ کوتاه 
2- آزمون پایان ترم 60% نمره به صورت پاسخ کوتاه
3- ارائه ها و  آزمونهای کلاسی 10% نمره به صورت شفاهی
4- شرکت فعال در کلاس 10% نمره
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